



REPUBLIKA HRVATSKA
ZAGREBAČKA ŽUPANIJA
OPĆINA JAKOVLJE
OPĆINSKA NAČELNICA

KLASA:351-01/19-01/05
URBROJ:238/11-03/1-19-1
Jakovlje, 20. ožujka 2019.

Na temelju članka 20. stavak 1., članka 36. stavak 9., članka 39. stavak 5. Zakona o održivom gospodarenju otpadom (Narodne novine broj 94/13, 73/17 i 14/19) i članka 47. Statuta Općine Jakovlje (Službeni glasnik Općine Jakovlje broj 1/18), Općinska načelnica Općine Jakovlje podnosi

IZVJEŠĆE o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Općine Jakovlje za 2018. godinu

1. UVOD

Sukladno članku 20. Zakona o održivom gospodarenju otpadom, jedinica lokalne samouprave dostavlja godišnje izvješće o provedbi Plana jedinici područne (regionalne) samouprave do 31. ožujka tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu i objavljuje ga u svom službenom glasilu, kao i jedinica područne (regionalne) samouprave dostavlja godišnje izvješće o provedbi Plana Ministarstvu i Agenciji za zaštitu okoliša do 31. svibnja tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu i objavljuje ga u svom službenom glasilu i na svojim mrežnim stranicama.

Također, člankom 36. stavkom 9. istog Zakona, propisano je da izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave podnosi predstavničkom tijelu izvješće o lokacijama i količinama odbačenog otpada, troškovima uklanjanja otpada i o provedbi mjera za sprečavanje nepropisnog odlaganja otpada i uklanjanja otpada odbačenog u okoliš.

Plan gospodarenja otpadom za Općinu Jakovlje izrađen od strane tvrtke HIDROPLAN d.o.o., Horvaćanska cesta 17a, Zagreb, prihvaćen je na 7. sjednici Općinskog vijeća Općine Jakovlje održanoj 29. ožujka 2018. godine, u skladu sa Zakonom o održivom gospodarenju otpadom .

2. OPĆINA JAKOVLJE

Na području Općine Jakovlje prema popisu stanovništva iz 2011. godine živi 3939 stanovnika u 3 naselja: Jakovlje, Igrišće i Kraljev Vrh. Organiziranim skupljanjem i odvozom otpada iz domaćinstava od strane tvrtke Eko flor plus d.o.o. u 2018. godini bilo je obuhvaćeno 3939 stalnih stanovnika odnosno ukupan broj korisnika usluge je 1175, od toga stalnih domaćinstva 1009, 123 kuća za odmor te 43 pravne osobe.

3. MJERE ODVOJENOG PRIKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA

Organizirano skupljanje i odvoz otpada koji nastaje u domaćinstvima na području Općine Jakovlje vrši tvrtka „Eko-flor plus“ d.o.o., Mokrice 180c, Oroslavje, u skladu s Odlukom o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području Općine Jakovlje i Odluke o komunalnim djelatnostima koje se mogu obavljati na temelju koncesije. Skupljeni otpad odvozi se na više odlagališta otpada. Miješani komunalni otpad zbrinjava se na odlagalištima od: C.I.O.S. Mbo d.o.o., Cehovska ulica 44/M, Varaždin, Eko Moslovina d.o.o., Stjepana Radića 298A, Kutina, KOMBEL d.o.o., Starovalpovački put 65, Belišće, KOMUNALAC d.o.o., Sajmište 174, Vukovar, KOMUNALAC DAVOR d.o.o., Ivana Gundulića 35, Davor i Piškornica – sanacijsko odlagalište d.o.o., Matije Gupca 12, Koprivnički Ivanec.

Glomazni otpad zbrinjava se na odlagalištu od EKO-FLOR PLUS d.o.o., Mokrice 180/C, Oroslavje.

Korisnici usluge odvoza i odlaganja otpada odlažu ga na različite načine.

Miješani komunalni otpad prikuplja se u spremnicima za miješani komunalni otpad. Tipizirani/standardizirani spremnici za prikupljanje miješanog komunalnog otpada su plastični ili metalni spremnici volumena i to:

- Posude 120 l, 1118 komada;
- Posude 240 l, 47 komada;
- Kontejneri 1100 l, 10 komada,
- Press - Kontejner 20 m³, 1 komad (groblje).

Biorazgradivi komunalni otpad – biootpad korisnici usluge dužni su zbrinjavati u svojim domaćinstvima na način da isti kompostiraju u vlastitim kućanstvima, osim u slučajevima kada to nije moguće. Neovisno o istome, korisnici usluge mogu od davatelja javne usluge zatražiti odvoz biorazgradivog komunalnog otpada - biootpada.

Biorazgradivi komunalni otpad – biootpad i otpadni papir i karton prikuplja se u spremnicima za biorazgradivi komunalni otpad i to odvojeno biootpad od otpadnog papira i kartona. Tipizirani/standardizirani spremnici za prikupljanje biorazgradivog komunalnog otpada – biootpada su plastični ili metalni spremnici volumena 120 litara, a za prikupljanje biorazgradivog komunalnog otpada – otpadnog papira i kartona su plastični ili metalni spremnici volumena 120 litara. Vreća sa logotipom koncesionara se smatra spremnikom. Spremnici za odvojeno sakupljanje otpadnog papira i kartona i plastike nalaze se u pravilu na lokaciji obračunskog mjesta kod korisnika usluge.

Otpadni papir, metal, plastika, staklo i tekstil prikupljaju se u posebnim spremnicima koji se nalaze na javnim površinama.

Krupni (glomazni) otpad prikuplja se u jednom godišnje na lokaciji obračunskog mjesta korisnika usluge (sukladno rasporedu davatelja usluge) u količini do najviše 5 m³ po korisniku, a na zahtjev korisnika usluge osigurava se preuzimanje krupnog (glomaznog) otpada od korisnika usluge na lokaciji obračunskog mjesta korisnika usluge, pri čemu je korisnik usluge dužan platiti cijenu prijevoza tog otpada.

Odvoz miješanog otpada za sve korisnike usluge obavlja se četiri (4) puta mjesečno.

Odvoz biorazgradivog komunalnog otpada za sve korisnike usluga koji ne kompostiraju u vlastitom kućanstvu, obavlja se jednom (1) tjedno.

Odvoz otpadnog papira i kartona iz biorazgradivog komunalnog otpada i reciklabilnog otpada za sve korisnike usluga obavlja se jednom (1) mjesečno

Općina Jakovlje je nabavila komunalnu opremu za odvojeno prikupljanje otpada, i to 3 kontejnera za staklo zapremine 1100 l i 4 kante od 240 l za metal, koncesionar „Eko-flor plus“ d.o.o. podijelio je vreće za papir i plastiku svim korisnicima usluge na cijelom području općine, a poduzeće „Z.I.T.O“ d.o.o., Mirkovec 66, Sveti Križ Začretje postavilo je 3 kontejnera za prikupljanje tekstila i obuće. Kod groblja u Kraljevom Vrhu već desetak godina postavljen je press-kontejner za prikupljanje otpada sa groblja, koji se prazni prema potrebi.

Spremnici za odvojeno sakupljanje otpadnog papira i kartona, metala, plastike, stakla i tekstila nalaze se na zelenim otocima. Lokacije spremnika za odvojeno sakupljanje komunalnog otpada su na 5 (pet) zelenih otoka i to:

1. u Jakovlju, kraj zgrade Općine,
2. u Jakovlju, na platou ispred zgrade koju koristi NK Dinamo,
3. u Jakovlju, u Ulici Svete Doroteje kod Vodopije,
4. u Igrišću, iza zgrade koju koristi DVD Igrišće,
5. u Kraljevom Vrhu, na platou ispred zgrade mrtvačnice.

Za osobe slabijeg imovinskog stanja koje primaju zajamčenu minimalnu naknadu i pomoć za uzdržavanje od strane Centra za socijalnu skrb, Općina Jakovlje sufinancira odvoz otpada.

U 2018. godini, prema podacima (tovarnim listovima), poduzeće „Eko-flor plus“ d.o.o. je na području Općine Jakovlje prikupilo 553,73 tona miješanog komunalnog otpada (u 2017. godini 662,32 tona) i 118,34 tona glomaznog otpada (u 2017. godini 63,60 tona), što znači da se smanjiva količina miješanog otpada, a povećava se količina glomaznog otpada. Isto tako, prikupljeno je 24,45 t ambalaže od papira i kartona, 65,03 t ambalaže od plastike.

Poduzeće „Z.I.T.O.“ d.o.o. Mirkovec je tijekom 2018. godine na području Općine Jakovlje prikupilo 3,36 t tekstila i obuće.

4. MJERE ZA UKLJUČIVANJE SVIH DOMAĆINSTAVA U SUSTAV ORGANIZIRANOG ODVOZA KOMUNALNOG OTPADA

Općina Jakovlje je donijela Odluku o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području Općine Jakovlje kojom se određuje se način pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada i usluge povezane s javnom uslugom na području Općine Jakovlje, kao i odvojeno prikupljanje otpadnog papira, plastike te krupnog (glomaznog) komunalnog otpada. Javna usluga prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada podrazumijeva prikupljanje tog otpada putem spremnika od pojedinih korisnika, prijevoz, sortiranje, obrada te odlaganje na odlagalište. Na mjestu nastanka otpada (kućanstva) odvojeno se prikuplja otpadni papir i plastika. Staklo, papir, plastika, metal, tekstil se prikupljaju putem spremnika na javnim površinama (5 zelenih otoka). Krupni (glomazni) otpad prikuplja se u jednom godišnje na lokaciji obračunskog mjesta korisnika usluge (sukladno rasporedu davatelja usluge) u količini do najviše 5 m³ po korisniku, a na zahtjev korisnika usluge osigurava se preuzimanje krupnog (glomaznog) otpada od korisnika usluge na lokaciji obračunskog mjesta korisnika usluge, pri čemu je korisnik usluge dužan platiti cijenu prijevoza tog otpada. Davatelj javne usluge i usluge povezane s javnom uslugom je trgovačko društvo EKO-FLOR PLUS d.o.o.

Isto tako, Općina Jakovlje je donijela Odluku o komunalnom redu, kojom je određena obveza korištenja komunalne usluge održavanja čistoće u dijelu koji se odnosi na skupljanje i odvoz komunalnog otpada.

Nadalje, Ministarstvo zaštite okoliša i energetike objavilo je 15. siječnja 2018. godine Poziv za dostavu projektnih prijedloga za provedbu Programa izobrazno-informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom u sklopu Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014.-2020., – Smanjena količina otpada koji se odlaže na odlagališta, a na koji se Općina Jakovlje zajedno s Općinom Luka, Općinom Bista i Općinom Pušća prijavila s projektnim prijedlogom.

Krajem mjeseca svibnja 2018. godine odobrena su bespovratna sredstva za projekat Informiraj! Reduciraj! Recikliraj!".

Projekt „Informiraj! Reduciraj! Recikliraj!“ provodit će se na području Općine Pušća, Općine Luka, Općine Jakovlje i Općine Bistra.

Projekt obuhvaća provedbu izobrazno-informativnih aktivnosti u svrhu izgradnje svijesti stanovništva predmetnog područja o važnosti odgovornog postupanja s komunalnim otpadom, s posebnim naglaskom na sprječavanje nastanka otpada, pravilno odvajanje otpada u kućanstvu, kućno kompostiranje i ponovnu uporabu predmeta, s ciljem smanjenja količine otpada koji se odlaže na odlagališta. Krajem 2018. godine provedeni su postupci javne nabave za realizaciju navedenog projekta.

Općina Jakovlje dužna je uspostaviti sustav gospodarenja otpadom u skladu s Uredbom o gospodarenju komunalnim otpadom, kojom se između ostaloga propisuje prikupljanje miješanog

komunalnog otpada, biorazgradivog komunalnog otpada te odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, stakla, plastike, tekstila, problematičnog otpada i krupnog (glomaznog) otpada.

Stoga se temeljem objavljenog Javnog poziva za iskaz interesa za nabavu spremnika za odvojeno prikupljanje otpada, Općina Jakovlje prijavila na natječaj otvoren od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost sredinom 2018. godine.

Nakon objave rezultata natječaja sa Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost sklopili smo Ugovor o nabavi spremnika za odvojeno prikupljanje otpada.

Projekt će se sufinancirati iz Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014.-2020. u visini od 85% prihvatljivih troškova, a preostala sredstva u visini od 15% osigurana su u proračunu Općine Jakovlje.

Postupak javne nabave za nabavu spremnika provest će Fond, a po njegovu završetku Fond će vlasništvo nad spremnicima prenijeti na Općinu Jakovlje.

Navedenim projektom Općina Jakovlje osigurat će 1173 spremnika za reciklabilni otpad zapremnine 360 litara i 10 kontejnera za reciklabilni otpad zapremnine 1100 litara.

Projektom će se poboljšati kvaliteta usluge gospodarenja otpadom, podići higijenski standard i svjesnost korisnika o važnosti razvrstavanja otpada.

5. MJERE ZA UPRAVLJANJE I NADZOR NAD ODLAGALIŠTIMA KOMUNALNOG OTPADA

Na području Općine Jakovlje nema aktivnog legalnog odlagališta komunalnog otpada. Sanirano bivše odlagalište u Kraljevom Vrhu redovito se kontrolira, kako od strane općine tako i jednom godišnje od strane inspekcije Ministarstva zaštite okoliša i prirode.

Reciklažno dvorište u Kraljevom Vrhu, Jakovlje je u postupku izgradnje.

6. POPIS OTPADOM ONEČIŠĆENOG OKOLIŠA I NEUREĐENIH ODLAGALIŠTA OTPADA

Divlja odlagališta su mjesta na koja neodgovorne pravne i fizičke osobe odlažu svoj otpad bez ikakvih dozvola. Takva se odlagališta, sukladno Planu gospodarenja otpadom Republike Hrvatske moraju odmah sanirati i zatvoriti kako bi se smanjio štetan utjecaj na okoliš, prvenstveno na podzemne vode.

Na području Općine Jakovlje povremeno se pojavljuju divlja odlagališta otpada, uglavnom uz značajnije prometnice (D-1 /Zagorska magistrala/, te ŽUC 2220 /Risovo polje i Jamno/), gdje se uglavnom odlaže građevinski otpad, ili izbacuju vrećice sa miješanim komunalnim otpadom.

7. REDOSLIJED AKTIVNOSTI SANACIJE NEUREĐENIH ODLAGALIŠTA, OTPADOM ONEČIŠĆENOG OKOLIŠA I OSTALIH AKTIVNOSTI

U članku 35.stavak 2. točka 2. Zakona o održivom gospodarenju otpadom propisana je obveza za sve jedinice lokalne samouprave koje imaju više od 3000 stanovnika izgradnja najmanje 1 reciklažnog dvorišta, i još 1 na svakih 25.000 stanovnika, tako da općina Jakovlje mora izgraditi jedno reciklažno dvorište. U važećem Prostornom planu uređenja Općine Jakovlje određena je lokacija reciklažnog dvorišta na dijelu saniranog odlagališta otpada u naselju Kraljev Vrh. Po dobivenoj građevinskoj dozvoli za izgradnju reciklažnog dvorišta Općina Jakovlje prijavila je Projektni prijedlog izgradnja reciklažnog dvorišta „Kraljev Vrh“ u Općini Jakovlje 4. listopada 2017. godine na natječaj otvoren od strane Ministarstva zaštite okoliša i energetike. Temeljem Odluke o financiranju od 1. prosinca 2017. godine Općini Jakovlje odobrena su bespovratna sredstva u iznosu od 2.218.121,47 kuna za izgradnju reciklažnog dvorišta u naselju Kraljev Vrh, što predstavlja 85% od ukupne investicije.

U samom reciklažnom dvorištu bi se postavila oprema za prikupljanje opasnog otpada, građevinskog otpada, papira, metala, plastike, tekstila i ulja. Tijekom 2018. godine proveden je postupak javne nabave za izgradnju reciklažnog dvorišta te je krajem 2018. godine započela izgradnja istog.

Općina Jakovlje aktivno sudjeluje u iznalaženju modela suvremenog gospodarenja otpadom, koje teži da obrada otpada bude bez ostatka i na mjestima na kojima je moguće organizirati ekonomiju otpada bez negativnih utjecaja na okoliš.

8. ZAKLJUČAK

Postojeći način postupanja s komunalnim otpadom još se uvijek u pravom smislu riječi ne može nazvati gospodarenjem otpadom budući da se veliki dio otpada još uvijek ne odvaja. Iz komunalnog se otpada nedovoljno izdvaja iskoristivi dio, što ovakvo postupanje s otpadom čini još uvijek neracionalnim, ekonomski neisplativim, a predstavlja i nepotrebno opterećenje kapaciteta odlagališta što je neprihvatljivo za zdravlje i okoliš, no ipak se vide pomaci s tendencijom na bolje.

Realizacija i kvalitetno funkcioniranje cjelokupnog sustava gospodarenja otpadom zacrtanog Planom gospodarenja otpadom, zasnovano je na uključenosti i velikoj suradnji građana, gospodarskih subjekata, te jedinice lokalne samouprave, trgovačkog društva EKO-FLOR PLUS d.o.o. i Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost u provedbi planiranih mjera.

Ističe se potreba za daljnjom kontinuiranom edukacijom javnosti po pitanju smanjenja količine otpada, provođenja unapređenja sustava odvojenog prikupljanja otpada i recikliranja, izdvajanja otpada na mjestu nastanka, prevencije nastajanja otpada i obveze postupanja po zakonskim odredbama. U edukaciju treba uključiti sve i cijelo područje općine i stalno utjecati na svijest mještana, kako bi se što prije dostigao željeni standard prihvaćanjem obrasca ponašanja koji mora rezultirati zaštitom okoliša.

Na području Općine Jakovlje postupanje s otpadom uklapa se u cjelovitu sliku postupanja otpadom na nivou svih jedinica lokalne samouprave ovoga područja.

Razmatrajući gospodarenje otpadom može se zaključiti da je područje Općine Jakovlje za sada na dobrom putu postavljanja dobrog sustava zbrinjavanja otpada, a izgradnjom reciklažnog dvorišta očekuje se i više. Vidljivo je i da Općina Jakovlje kontinuirano radi na realizaciji mjera definiranih u Programu gospodarenja otpadom i Zakonu.

Ovo Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Općine Jakovlje za 2018. godinu objavit će se u Službenom glasniku Općine Jakovlje.

Općinska načelnica
Sanja Borovec